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(20)1 (10) a) f(a,b,c,d) =Xm(5, 7, 10, 11, 12, 14, 15) + Zp(3, 4, 8) fonksiyonunun tiim temel
igeren tabanini bulunuz. Baslica Nokta ve gerekli asal carpimlar1 gosteriniz.

(10)b) Maliyet Kriteri: Her bir degisken 2 birim, her tiimleme islemi 1 birim olmak
iizere maliyet kriterini kullanarak segenekler tablosunu olusturup indirgeyiniz. Yaptiginiz
indirgemenin asamalarmi kisaca aciklaymmiz. Indirgeme sonucu elde ettiginiz “en ucuz”
fonksiyonun ifadesini ve toplam maliyetini yaziniz.

(35)2: {0,1,2,3} kiimesi i¢inde sayim yapacak olan bir senkron sayici tasarlanacaktir.
Sayicinin iki denetim girisi (W,X) vardir. W=0 oldugunda X ne olursa olsun sayict ‘0’
degerine doner. W=1 oldugunda ise X’in degerine gore islem yapilir. X=0 oldugunda sayici,
saat isaretinin c¢ikan kenarlarinda 1 adim geriye, X=1 oldugunda ise 2 adim ileriye
saymaktadir. Sayici ilk ¢calismasina sifir sayisindan baslamaktadir.

(10)a) Sayiciya ait durum gegis diyagramini ve tablosunu olusturunuz.

(15)b) Sayiciy1 J-K flip-floplar1 ve gerekli lojik kapilar1 kullanarak tasarlayip ¢iziniz.

(10)d) Kullanicinin istegine bagli olarak sayicinin, saat isaretinin pozitif ya da negatif
kenarinda caligmasi isteniyor ve bunun i¢in devreye yeni bir giris ekleniyor (PN). PN=0 ise
sayict pozitif kenarda, PN=1 ise negatif kenarda c¢alisacaktir. Sayicinin bu sekilde
caligabilmesi i¢in devreye PN girisinin nasil eklenecegini ¢izerek gosteriniz. Tiim sayiciy1
yeniden ¢izmenize gerek yoktur, sadece degisen kismi gosterebilirsiniz.

(25)3: (7)a) Meally ve Moore modellerini agiklayip hangi durumlar i¢in tercih edilir yaziniz.
(8)b) Latch(tutucu) ve Flip-flop nedir? Bir D flip-flop nasil olusturulur ¢iziniz.
(10)¢) f(a,b,c,d) = Z1(0,1,3,4,5,13) lojik fonksiyonun birinci kanonik agilimini
yaziniz. Buldugunuz ifadeyi Boole cebrinin aksiyom ve teoremlerini kullanarak sadelestiriniz.

(30) 4:Bir Dort yol kavsagindaki lamba sistemi tasarlanacaktir. KUZEY
Kuzey-Giliney yoniinde KGKirmiz1,KGSar,KGYesil ve Dogu-
Bat1 yoniinde DBKirmizi,DBSar1,DBYesil lambalar1 vardir.Bir T

yone Yesil veya Sari 151k yanarken digerine kirmizi yanmalidir.
Isiklarin yanma sirast su sekildedir:Yesil-Sari-Kirmizi-Yesil- @00

Sari-Kirmizi-... ve Yesil 151k 45sn, Sar1 151k 15 sn ve Kirmizi 151k a
60sn yanmaktadir. Ayrica sisteme ACIL girisi(ACIL=1)

Giiney yoniindeki lamabalar Yesile dondiiriiliip ACIL durum
sona erene kadar(ACIL=0) bu sekilde kalir. Kullanilacak Flip-
Floplara uygulanacak saatin(clock) periyotu 15sn olduguna gore:
(20)a) Durum gecis diyagramini ve tablosunu olusturup T
Flip-Floplarla devreyi gergeklestiriniz.
(10)b)Durum degerlerini kullanarak c¢ikis devrelerini (Her bir lambaya baglanacak
cikislari, bazilar1 ayni veya tersi olabilir) ¢iziniz.

uygulanarak Dogu-Bat1 yoniindeki lambalar Kirmiz1 ve Kuzey- OOO'
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